

NÁVRH ŘEŠENÍ RODINNÉ ZAHRADY u RD BUNGALOW 13

VYPRACOVALA:	Ing. Alena Rabasová, tel.: 605/273 538	alena.rabasova@seznam.cz
ZADAVATEL:	G SERVIS CZ, s.r.o.	www.navrhy-zahrad.com
INVESTOR:		
ARCHITEKTONICKÝ KONCEPT ZAHRADY - PRŮVODNÍ ZPRÁVA		
	FORMÁT:	
	MĚŘÍTKO:	1:100
	DATUM:	12.XI. 2012

NÁVRH ŘEŠENÍ

Základní členění zahrady vyplynulo z jejího tvaru, velikosti, nároků investora, umístění a typu domu. Celková kompozice vychází z jasných tvarů domu, z rozmístění funkcí v zahradě a z jejich provozních vztahů. Výsadby jsou koncipovány tak, aby v každém ročním období na zahradě upoutala pozornost min.jedna dominantní skupina.

Vstupní část a plochy u dveří na terasy do pokojů je pojata spíše formálně. Pochozí plochy jsou vysypány štěrkem, ve kterém jsou vysázeny místy suchomilné bylinky (levandule, mateřídouška, šalvěj) a traviny. Terasa u pokojů je rozdělena na dvě samostatné „zahrádky“ - pro každý pokoj vznikne oddělený intimní prostor (lze pojednat např. v rozdílných barevných odstínech výsadeb nebo v typově rozdílných výsadbách). Doporučuji do plochy štěrku, do záhonů, ale i na terasu použít zajímavé nádoby s rostlinami (různé velikosti, ale typově stejné- vypalovaná keramika s několika kusy výraznější barvy, použít mrazuvzdornou keramiku např. Keramika Poštorná, ponechávat nádoby venku celý rok- tomu přizpůsobit výsadbu, příp.každoročně osazovat letničkami- nádoby propůjčí prostoru osobitý ráz, a budou hlavně v zimě zajímavým prvkem). Formální uspořádání prostoru zdůrazní pásek dlažby kolem záhonů (typově vychází z dlažby u domu), který usnadní následnou údržbu, a současně působí dlažba jako zajímavý estetický prvek. Většina ploch výsadeb bude zamlčovaná drčenou mulčovací kůrou v kombinaci s mulčovací plachetkou (kromě ploch, které budou dekorované kamenivem- štěrk, pískovcová štěpka... - upřednostňuji použít místní kámen).

Předzahrádka je řešena tak, aby rostliny nepřekážely provozu (např. sníh v zimě, dostatečný výhled při vyjíždění z garáže...), a zároveň byla zajímavá a okrasná. Vzhledem k tomu, že dům nemá ve vstupní části okna, je žádoucí, aby byly lemové výsadby kolem stěny domu různě vysoké- tak „rozbily“ čelní pohled na dům). Přístupový chodníček (ale i terasky u pokojů) je nepravidelně vyskládaný z velkoformátové dlažby různých rozměrů (40x60, 50x50, 30x30 cm) se spárou, která je vysypaná štěrkem.

Na předzahrádku navazuje zastřešené stání pro dvě auta (např. GS 2SV1 se sedlovou střechou). Stání je skryto pohledům z terasy za vyšší výsadbou spíše stálezelených dřevin (s podrostem vřesovištních druhů rostlin). Na terasu se majitel dostane po šlapákovém chodníčku (kamenné náslapy, příp.dřevěnná prkna- pražce) nebo po dlážděném chodníku.

Vstupní část plotu je reprezentativně pojata (typově plot G SERVISU 16-02 tj.zděný s kovovými výplněmi); jinak pozemek vymezí poplastované pletivo. Popelnice je umístěna za zídkou u branky. Na konci zahrady může být v plotu vyjímatelný plotový dílec nebo brána- tj.příležitostný přístup na zahradu (do užitkové části zahrady), který ocení majitel v případě, že bude realizovat jezírko ve druhé etapě. Vedle stání je přístřešek na dřevo (5-10 m³ dřeva),manipulační prostor, zahradní domek a kompostér- vznikne tak užitková část zahrady (část okrasných záhonů lze výhledově obhospodařovat jako záhony pro jedlé plodiny např. jahodníky a drobné bobuloviny- rybíz, angrešt, maliníky, kanadské borůvky atd.)

Terasa u domu je dřevěná (nebo velkoformátová dlažba), slouží ke stolování rodiny a přátel (výhledově doporučuji zastínit např. lehkou dřevěnou pergolou nebo „sluneční“ plachtou). Terasa postupně přechází k bazénu a „soláriu“. Bazén bude zastřešený nízkým teleskopickým zastřešením. Architektura domu je na rohu „zjemněna“ výsadbou ve štěrku (traviny a zakrslé borovice).

Sjednocujícím prvkem celé zahrady jsou volně rostoucí živé ploty po obvodu, které propůjčují zahradě přírodě blízký ráz. Jsou doplňovány dominantními listnatými a jehličnatými dřevinami, travinami, příp. trvalkami, vřesy a vřesovci, které na celistvé kulise krásně vyniknou. Sortiment rostlin je navržen tak, aby byl celoročně atraktivní, a zároveň mrazuvzdorný. Cílová hmota prostoru se skládá z menšího počtu vzhledově výjimečných solitér a „většiny“ kompozičního pláště- ten je tvořen skupinou rostlin o mnoha jedincích. Účelem tohoto pláště je, že proti němu v kontrastu vyniknou solitéry. Vyšší dřeviny jsou směřovány k vnějšímu okraji oplocení. Vše je předsazeno zmiňovanými méně vzrůstnými rostlinami. Popsaná kombinace rostlin zabezpečí dostatečnou pohledovou clonu, zároveň upoutá po celé vegetační období svou barevností a různorodostí.

Na zahradě zůstane velká plocha trávníku s několika sesazenými jedinci stromů.

Hlavním atraktorem zahrady bude, vedle bazénu a posezení na terase, nejspíše jezírko. Nachází se v odlehlejší části zahrady. Voda do něho přepadá z uměle navezeného valu (podobně

nerovnosti i jinde ve výsadbách na obvodu zahrady. U jezírka může být dřevěné molo (pod molem filtrační šachta), lavička, vývěrový kámen, mokřad atd. Navazující výsadby budou převážně jehličnaté s listnatými solitérami.

Další stupeň projektové dokumentace je studie, která do detailu rozvádí ideu konceptu a reflektuje případné změny. Studii dobře doplní průvodní zpráva s barevnými fotografiemi, obrázky a kresbami.

Na odsouhlasenou studii navazuje prováděcí dokumentace- osazovací plán, ve kterém jsou specifikovány a přesně zakresleny (plán slouží i jako vytyčovací plán, příp. lze vytvořit samostatný výkres na vytyčení výsadeb) konkrétní rostliny, jejich počty, výsadbové velikosti, orientační cena. Může řešit technické prvky a použité materiály na zahradě. Součástí je výkaz výměr, průvodní zpráva, případně vzorový rozpočet.

Na další spolupráci u tvorby Vaší zahrady se těší kolektiv firmy Návrhy zahrad.

V Holicích 12.11.2012

Vypracovala Ing. Alena Rabasová

